



最美四月天

“赏花经济”成亮点

樱花、桃花、海棠、郁金香……春日的太原百花齐放，姹紫嫣红。作为一种文化消费活动，近年来，我市“赏花经济”迅速崛起，各种主题类的赏花活动竞相推出：踏青赏花游、乡村赏花游、假期赏花游，吸引了大量的游客，汹涌的人流量，也带来了丰厚的经济收入。

这两天，竞相绽放的花朵不仅把城市装扮得分外妖娆，就连市民的微信朋友圈也变得五彩斑斓起来，各种各样的花儿成了最抢眼的“网红”。4月的桃花沟美不胜收，站在山顶看漫山遍野的桃花，红的像火，粉的像霞。花里带着甜味，闭

了眼，树上仿佛已经满是桃儿，花下蜜蜂嗡嗡地闹着，大小的蝴蝶飞来飞去，着实像极了仙气十足的世外桃源。“早就听说桃花沟了，今天终于带着家人一同前来，果然名不虚传。万亩桃花盛开，宛如仙境一般。今年春天，我已经跑了好几个赏花的景点，成片的桃花、樱花、油菜花年年看，但怎么也看不够，走出城市，亲近自然，心情格外舒畅。”游客杨丽告诉记者，她身边的很多朋友都喜欢赏花游。

传统的春季踏青已逐渐被赏花所取代。“赏花游一年比一年旺。对旅行社来说，短途旅

游的产品推广已经看不到‘踏青’的字眼，赏花游是春天最热门的线路之一。玉泉山的樱花园、碑林公园的玉兰花、万柏林生态园的杏花、龙潭公园的海棠花……一株株、一簇簇，香气四溢、娇艳动人，四月的太原真是美翻了。尤其是小长假或者周末，太原及周边的旅游路线几乎爆满，异彩纷呈的赏花游，既满足了不同旅游者的需求，又丰富了我市春季的旅游产品。”我市一家旅行社负责人表示。

我市“赏花经济”的繁荣是有基础的，全市有很多赏花胜地，市属公园的春季赏花期包

含桃花、海棠、郁金香等十余种花卉观赏植物，花期从3月中旬持续至5月下旬，有若干版赏花指南。然而，在“赏花经济”百花齐放的同时，也逐渐暴露出季节性显著、游览时间短、产品结构单一等一系列问题。以薰衣草NE庄园为例，景区种植了薰衣草、马鞭草、向日葵、迷迭香、百里香、菊花等各式花卉，这些鲜花次第开放，花期从6月初持续至八九月，覆盖了整个夏秋季，但是春季的花卉却很少，也让很多游客感到“不太尽兴”。

采访中，有业内人士称，“赏花”只是“赏花经济”的表面

形式，为了让这一领域向纵深发展，一方面要创意花卉品种的搭配，对景观进行适应不同季节的延展性创新，让赏花经济充分释放出不同季节的消费能力和个性特征；另一方面也要充分挖掘花卉的多重利用价值，从赏花到买花、吃花、用花，强化“花内”的沉浸感及“花外”的吸引力。比如把吃、住、行、玩、购串起来，把周边景点、线路连起来，更可以与体育赛事、文艺表演、家庭农场、美丽乡村等结合起来，让“花样经”牵手“生意经”，把“赏花经济”真正做到“花团锦簇”。

本报记者 贺娟芳

省应急管理厅：赤峪煤矿立即停产整顿

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅4月8日下发通知，责令发生安全事故的山西金地煤焦有限公司赤峪煤矿立即停产整顿，并撤销其二级标准化等级。

4月6日，山西金地煤焦有限公司赤峪煤矿发生一起死亡1人的安全事故。省应急管理厅地方煤矿安全监督管理局下发

通知，责令山西金地煤焦有限公司赤峪煤矿从即日起停止生产进行整顿，时间不少于1个月。当地应急管理局同时派驻2名以上人员现场盯守，负责监督该矿进行整顿，严禁其从事井下采掘作业。同时，撤销山西金地煤焦有限公司赤峪煤矿二级标准化等级。整顿结束后，按照《山西省人民政府办公厅关于印发山西省煤矿复产复建验收管理办法的通知》(晋政办发(2016)12号)和《山西省人民政府安全生产委员会办公室关于印发山西省煤矿复产复建验收基本条件(试行)的通知》(晋安办发(2019)10号)的规定组织复产验收，验收合格后方可恢复生产。

山西打造首个电商快递产业园

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)4月8日中通快递集团山西省管理中心消息，全省首个电商快递产业园现已开建，其中要配套智能化快递分拨中心、快运转运中心、航空转运中心、冷链物流转运中心、智能云仓中心等设施。据悉，该项目交付后，可具备年中转量30亿的快件处理能力，极大提升山西特色农产品的快递物流外运能力，从而为乡村振兴提供有力支撑。

中通快递电商快递产业园位于晋中市祁县经济开发区208国道东侧，朝阳东街南侧，规划总建筑面积约30.6万平方米，将规划建设总部大楼、智能化快递分拨中心、快运转运中心、航空转运中心、冷链物流转运中心、智能云仓中心、倒班楼等主体工程及公共服务设施、停车场等配套设施。项目预计2022年9月底整体交付。值得一提的是，该项目

建设的智能化快递分拨中心，将引入多条先进全自动分拣系统，可极大满足周边区域的快递分拣需求。

中通快递集团山西管理中心总经理赵晓龙介绍，该项目一期投产后预计可提供1200个就业岗位，让山西的特色农产品外销更为顺畅。同时，将带动电子商务产业的集聚，促进“一带一路”(祁县)中小企业特色产业合作区发展。

最高奖10万元 星火创业大赛邀你报名

本报讯(记者 李涛)4月8日省人社厅消息，2021年山西省星火项目创业大赛报名正式启动，获奖创业项目可获得最高10万元资金支持。

本次大赛由省人社厅联合多个部门共同举办，省就业服务局承办。大赛围绕“凝聚星火力量，共助创业梦想”这一主题，将持续至10月份。其间，还将开展创业分享、创业培训、创业对

接、创业项目推介和创业访学等星火创业系列活动。

大赛面向各类创业群体，根据创业者创业的不同阶段，分为创新组、创业组和创意组三个组别，创新组、创业组分初赛、复赛、决赛三个阶段进行。创意组采取市级选拔推荐，省级决赛的形式进行。

我省年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛，创新组、创

业组参赛项目注册地须在山西省内。重点鼓励高校和技工院校毕业生及在校学生、退役军人、返乡农民工及新型职业农民、留学回国人员等创业者报名参赛。

参赛项目可通过“山西省就业创业网上服务大厅”(网址：<https://218.26.228.119:27004/>)进行线上报名，也可在当地公共就业人才服务机构进行现场报名，报名截止时间为2021年6月25日。

我市13家企业入围 全省重点上市后备企业

本报讯(记者 周皓)市金融办4月8日消息，太原市恒伦医疗、科达自控等13家企业入围全省30家重点上市后备企业。目前，市金融办对重点后备企业展开深入调研，将从建立政企直接对话通道、协调各方开具合规性证明、实行上市阶段化奖励等方面对上市重点后备企业进行支持。

我市入围全省重点上市后备企业的13家企业分别是：山西紫林醋业股份有限公司、中绿

环保科技股份有限公司、山西水塔醋业股份有限公司、山西金度生活便利服务有限公司、山西多尔晋泽煤机股份有限公司、山西科达自控股份有限公司、山西锦波生物医药股份有限公司、精英数智科技股份有限公司、恒伦医疗科技股份有限公司、山西长达交通设施有限公司、太原矿机电气股份有限公司、太原智林信息技术股份有限公司、山西清众科技股份有限公司。

市金融办相关负责人表示，

后续我市也将建立市级重点上市后备企业资源库，不断发掘具有上市潜力的优质企业补充资源库。市金融办将全方位支持企业上市，同时希望重点后备企业深耕细作，规范自身经营，将目标定位为省内乃至整个行业的龙头企业，使用好企业上市政企对接“绿色通道”机制，争取早日登陆新三板精选层或主板市场，在全国资本市场上谋求更大发展，为我市经济高质量发展增添活力。

超低氮排放 我市再发“绿色奖金”

本报讯(记者 薄鸿)市环改办4月8日消息，中石化太原原油库因燃气锅炉排放氮氧化合物达到超低排放标准，获得我市17.4万元的“绿色奖金”。

中石化太原石油按照我市相关部门要求，完成了库内生活污水处理系统工程、危废间改造工程、油气回收活性炭更换等一系列环保工作，并确保低氮锅炉更换工作按时完

成，成为我市首批获得“绿色奖金”的企业。中石化太原原油库燃气锅炉排放氮氧化合物浓度为30mg/立方米，属于超低氮排放标准，获得17.4万元的政府补贴。市环改办相关负责人表示，我市对企业锅炉低氮改造给予补贴，一方面也是市政府向企业兑现承诺，另一方面也是对企业履行环境污染防治工作的肯定。

我省抽查森林周边通信设施

本报讯(记者 薄鸿)省通信管理局4月8日消息，我省对通信企业网络运行安全及应急通信保障工作进行监督检查。

通信设施的通畅与否，事关森林区域内的总体管控和防火安全。我省本次着重抽查了森林周边基站和干线的通信基站，从抽查总体情况看，各企业均能认真落实部省网络运行安

全与应急通信保障有关政策。检查组对717处森林周边基站及干线各类安全隐患进行了排查，完善修订了各专业应急通信保障预案。目前，相关基站隐患整治台账完整，安全生产制度完善，治理工作落实到位，机房内线缆敷设整齐，标签清晰，环境良好。同时，针对抽查发现的问题，检查组现场提出了限时整改要求。

集成电路企业迎重磅税收优惠

本报讯(记者 何宝国)4月8日消息，根据国家相关部门安排，我省发改、工信部门制定享受税收优惠政策的集成电路企业或项目、软件企业清单。符合条件的企业可以享受免征企业所得税等含金量十足的税收优惠。

企业可依据税务有关管理规定，按照企业条件和项目标准享受相关国内税收优惠政策。比如，国家鼓励的集成电路线宽小于0.5微米的化合物集成电路生产企业和先进封装测试企业，进口国内不能生产或性能不能满足需求的自用生产性原材料、消耗品。

记者了解到，我省集成电路产业近年来快速成长，打造了中国电科(山西)电子信息创新产业园等半导体产业园区，构建了砷化镓、第三代半导体和光电等产业链条，已经在半导体、光电产业方面形成竞争新优势。

停水通知

兹因配合地铁1号线长风东街站施工，需对我公司供水管线进行改迁，定于2021年4月9日14时—2021年4月9日18时在下列区域实施停水：

东中环以东，长风东街以南，东峰路以西，龙堡街以北

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年4月8日